

РЕГЛАМЕНТ
заседания Совета Общественной палаты Ульяновской области

10.11.2021

12.30 – 13.30

Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области
- члены Совета - ул. Радищева, д.1, 5 этаж, 500 каб. или в zoom-конференции

12.30 – 12.35 Вступительное слово Председателя Общественной палаты Ульяновской области Тамаровой Натальи Николаевны

12.35 – 12.55 О процедуре согласования писем поддержки от Общественной палаты Ульяновской области и в каких случаях аппарат и председатель может подписывать документы без согласования с Советом

12.55 – 13.25 О подготовке и проведении XIII Гражданского форума Ульяновской области

13.25 – 13.30 Подведение итогов заседания

ПРОТОКОЛ
заседания Совета Общественной палаты Ульяновской области

10.11.2021 г.

12.30 – 14.00

Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области
(ул. Радищева, д.1, каб. 500)

Совет Общественной палаты Ульяновской области:

1. Володина Юлия Константиновна - zoom
2. Ильина Светлана Николаевна - zoom
3. Исаев Дмитрий Юрьевич - zoom
4. Истягина – Елисеева Елена Александровна - zoom
5. Князькова Людмила Евгеньевна - zoom
6. Корнилин Андрей Робертович - zoom
7. Малинин Владимир Федорович - zoom
8. Малышева Елена Николаевна - лично
9. Сидоров Владимир Владимирович - zoom
10. Тамарова Наталья Николаевна - лично
11. Терехин Сергей Николаевич - лично
12. Ярош Вячеслав Федорович - лично

Аппарат Общественной палаты Ульяновской области:

1. Курушина Елена Викторовна
2. Силькунова Екатерина Александровна
3. Хвостова Юлия Александровна

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О процедуре согласования писем поддержки от Общественной палаты Ульяновской области. О полномочиях Аппарата и Председателя палаты при подготовке и визировании документов

2. О подготовке и проведении XIII Гражданского форума Ульяновской области

СЛУШАЛИ:

1. О процедуре согласования писем поддержки от Общественной палаты Ульяновской области и в каких случаях аппарат и председатель может подписывать документы без согласования с Советом

Тамарова Н.Н.: Проинформировала, что внеочередное заседание Совета Общественной палаты Ульяновской области проводится по инициативе заместителя Председателя Общественной палаты Сидорова В.В. Напомнила, что на территории Ульяновской области проводится конкурс на соискание ежегодной премии Губернатора Ульяновской области за выдающиеся достижения. В 2021 году члены Общественной палаты заявлялись в качестве кандидатов (соискателей) на данную премию. В номинации «волонтерская деятельность» заявили от Общественной палаты Тамарова Н.Н., Сидоров В.В. и председатель местного отделения Палаты справедливости и общественного контроля Ульяновской области в Павловском районе Иванова Л.Н. Сибатулина Е.И. заявила свою кандидатуру на соискание премии за выдающиеся достижения в области благотворительной деятельности. На номинацию «правозащитная деятельность» подали заявления Ильина С.Н. и Травкин Д.В. Общественная палата Ульяновской области всем заявившимся предоставила письма поддержки.

Предложила Сидорову В.В. пояснить цель внеочередного заседания Совета ОП УО.

Сидоров В.В.: Считает, что письма поддержки предоставлены не Общественной палатой УО, а Аппаратом Общественной палаты. Пояснил, что при запросе письма поддержки в Аппарате ОП УО, ему было пояснено, что для его получения необходимо согласование Совета ОП УО. В чате Совета ОП УО в WhatsApp прошло голосование, на

котором было выставлено три кандидатуры: Ильина С.Н., Сидоров В.В и Сibaгатулина Е.И. Курушина Е.В., заместитель руководителя Аппарата ОП УО, также выставила на голосование Травкина Д.В. по его просьбе.

Проинформировал, что от Тамаровой Н.Н. поступило сообщение в чате о готовности составить конкуренцию в конкурсе без просьбы провести голосование. Ивановой Л.Н. выдано письмо поддержки за подписью Председателя ОП УО без согласования с Советом ОП УО. Таким образом, на голосование было поставлено 4 кандидатуры, а письма поддержки получило 6 человек.

Согласно Регламенту УО, Председатель ОП УО может подписывать письма, которые согласованы с Советом ОП УО.

Попросил пояснить ситуацию и объяснить, какие полномочия есть у Председателя ОП УО, Совета ОП УО и Аппарата ОП УО. Выразил предложение отозвать два письма, которые не согласованы с Советом ОП УО.

Отметил, что за его кандидатуру проголосовало в чате ОП УО 6 человек в течение одного часа, затем голосование было прекращено, и Аппаратом ОП УО сообщено, что письмо поддержки будет подготовлено.

Предложил, согласовывать все письма поддержки с Советом ОП УО.

Курушина Е.В.: Пояснила, что кандидатура Ильиной С.Н. была поддержана в ходе голосования, которое проходило в очном режиме на предыдущем заседании Совета ОП УО. 15 человек проголосовано единогласно.

Отметила, что задача Аппарата, когда он взаимодействует с Советом, как можно больше минимизировать временные и трудовые затраты членов Совета ОП УО. Для этого между Аппаратом ОП УО и Советом ОП УО была договоренность о проведении такого рода голосований в чате Совета ОП УО в WhatsApp.

Голосование за поддержку кандидатур для участия в конкурсе ежегодной премии Губернатора Ульяновской области за выдающиеся достижения проходило с 20.10.2021 г. по 22.10.2021 г. В чате были озвучены четыре кандидатуры для голосования Сibaгатулина Е.И., Сидоров В.В., Травкин Д.В. и Тамарова Н.Н. Исходя из прочитанного в чате, Аппаратом все 10 «+» были зачтены, и подготовлены письма поддержки для всех членов Палаты. Сообщение Тамаровой Н.Н. о готовности «составить конкуренцию» Сидорову В.В. было принято Курушиной Е.В. как предложение Тамаровой Н.Н. поддержать ее кандидатуру для участия в конкурсе. Все письма поддержки с соискателями премии были согласованы.

Иванову Л.Н. выдвинуло для участия в конкурсе местное отделение Палаты справедливости и общественного контроля Ульяновской области в Павловском районе. Местное отделение поручилось за эту кандидатуру для формирования пакета документов и обратилось в Аппарат за письмом поддержки. По заведенному с 2014 года порядку письма поддержки для НКО и общественников (особенно из МО) готовятся аппаратом без согласования с Советом, но с консультацией либо с профильной комиссией, либо с Центром развития НКО или иным структурным подразделением Аппарата; лишь вопросы по членам Палаты и спорные темы по поддержке НКО или кандидатур выносились на Совет. Поэтому письмо поддержки на Иванову Л.Н. было подготовлено и передано на подпись. По остальным 5 кандидатурам поручается Общественная палата в лице Совета и для них были подготовлены рекомендации и характеристики.

Пояснила, что все письма Общественной палаты УО подписываются, согласно Регламенту ОП УО, Председателем ОП УО, во время его отсутствия заместителем. Письма на Сидорова, Травкина, Сibaгатулину и Ильину подписаны Председателем ОП УО; письмо на Тамарову Н.Н. было подписано заместителем Председателя.

Сидоров В.В.: Отметил, что письма ОП УО должны быть предварительно согласованы с членами ОП УО и Советом ОП УО.

Терехин С.Н.: Отметил, что на протяжении семи лет, по договоренности Аппарата ОП УО с членами ОП УО, все технические письма (благодарственные письма, письма

поддержки НКО) готовятся Аппаратом ОП УО по согласованию с Председателем ОП УО. Часто общественные организации для участия в конкурсе обращаются за письмами поддержки в последний день подачи заявок. Не всегда у членов ОП УО есть время для ознакомления с информацией о проекте и деятельности НКО. Аппарат ОП УО не подписывает письма ОП УО, письма подписываются Председателем ОП УО.

Если Совет Общественной палаты УО готов к согласованию (проведению голосований) всех писем поддержки, включая письма поддержки для НКО, Аппарат будет следовать данному алгоритму работы.

Князькова Л.Е.: Считает, что члены Общественной палаты Ульяновской области должны поддерживать друг друга, соответственно, Председатель автоматически имеет право на подписание таких писем поддержки. Если членами ОП УО выбрана Председателем ОП УО Тамарова Н.Н., то и все её начинания и инициативы поддерживаются Палатой.

Предложила переголосовать по каждой кандидатуре в рамках текущего заседания и сохранить сложившуюся процедуру голосования.

Ильина С.Н.: Отметила, что при обращении в ОП УО сторонних организаций для получения писем поддержки необходимо согласование с Советом Общественной палаты УО, ознакомление с характеристикой и деятельностью кандидатуры/организации.

Общественная палата – коллегиальный орган, поэтому вопросы поддержки участия организаций в конкурсах должны рассматриваться на заседании Совета ОП УО.

Предложила рассматривать на заседании Совета ОП УО вопросы выдачи благодарственных писем и писем поддержки.

Князькова Л.Е.: Отметила, что согласование каждого письма значительно увеличит срок их получения.

Корнилин А.Р.: Предложил проводить голосование в том случае, если письмо поддержки готовится для участия в конкурсе с финансовым вознаграждением. Считает, что голосование за каждое письмо поддержки увеличит нагрузку на членов ОП УО.

Ярош В.Ф.: Предложил подписывать письма поддержки для участия в федеральных конкурсах и конкурсах региональных от имени Губернатора УО только после их утверждения на заседании Совета ОП УО. Для подготовки писем поддержки в остальных случаях использовать очно-заочную форму голосования с предварительным ознакомлением членами Совета ОП УО с характеристикой соискателя, деятельностью НКО или описанием проекта. Письма в федеральные ИОГВ также утверждать на Совете ОП УО, в региональные ИОГВ – оставить прежнюю форму (рассматривает комиссия, принимает решение, и Председатель ОП УО подписывает, в случае необходимости консультируется с другими членами Палаты).

Малинин В.Ф.: Предложил провести в чате Совета ОП УО повторное голосование по 6 кандидатурам.

Ильина С.Н.: Считает предложение переголосовать некорректным, поскольку отсутствуют характеристики на каждого соискателя, есть только письма поддержки.

Сидоров В.В.: Предложил отозвать письма поддержки Тамаровой Н.Н. и Ивановой Л.Н.

Тамарова Н.Н.: Отметила, что письма поддержки от ОП УО не имеют решающего веса при определении победителя конкурса, а отзыв писем отрицательно скажется на имидже и статусе Палаты.

Малышева Е.Н.: Поддержала предложение не отзываться письма поддержки.

Истягина-Елисеева Е.А.: Предложила сформулировать предложение по итогам текущего заседания и провести голосование в чате ОП УО. Поддержала предложение о не отзыве писем и пояснила, что в ОП РФ подобные письма рассматриваются на заседаниях профильных комиссий и/или Совете Палаты.

Тамарова Н.Н.: Предложила вынести на голосование вопрос об оставлении писем поддержки кандидатур на соискание ежегодной премии Губернатора Ульяновской области за выдающиеся достижения без изменений, не отзываться их.

Володина Ю.К.: Предложила поставить на голосование вопрос о закрытии темы по данным 6 письмам, не отзывая их, а на следующем заседании Совета ОП УО обсудить отдельно вопрос процедуры согласования всех писем ОП УО.

За последнее предложение проголосовали из 16 членов Совета ОП УО:

«за» - 10 чел. (Тамарова Н.Н., Исаев Д.Ю., Князькова Л.Е., Володина Ю.К., Ильина С.Н., Истягина-Елисеева Е.А., Корнилин А.Р., Малышева Е.Н., Ярош В.Ф., Терехин С.Н.)

не голосовало и по предложению С.Н.Ильиной посчитано как «против» – 2 чел. (Сидоров В.В., Малинин В.Ф.)

не принимало участие в голосовании / отсутствовало – 4 чел. (Лапин А.Е., Колоткова И.А., Левитас Л.М., Сибгагулина Е.И.)

По 2 вопросу «О подготовке и проведении XIII Гражданского форума Ульяновской области» СЛУШАЛИ:

Тамарова Н.Н.: Предложила провести обсуждение вопроса подготовки и проведения XIII Гражданского форума Ульяновской области на заседании Совета ОП УО, который состоится 16.11.2021 г.

Предложила вернуться к формату проведения нескольких сессий и дискуссионных площадок в рамках Гражданского форума и предложила даты проведения с 10.12.2021 г. по 16.12.2021 г. Предварительно:

10.12.2021 г. в День прав человека открытие серии мероприятий площадками: Палаты справедливости и общественного контроля, личным приёмом граждан. (С.Н. Ильина предложила также площадку по вопросам правовой помощи)

11-12.12.2021 г. – мероприятия ко Дню Конституции РФ (поздравления членов ОП и акции Детской общественной палаты, акция РСМ «Мы – граждане России!» по вручению паспортов)

13-15.12.2021 г. – дискуссионные площадки по вопросам госзаказа для СО НКО и добровольчеству/волонтерству (**Ю.К. Володина** предложила приурочить одну из площадок ко Дню Героев Отечества – по патриотизму). Предложения принимаются.

16.12.2021 г. – Пленарное заседание ГФ и ОП УО с участием Губернатора УО и чествования, приуроченные к 15-летию ОП УО, подведение итогов конкурса «Общественное признание».

Предложила членам Совета сформулировать предложения по проведению Гражданского форума к следующему заседанию, которое запланировать на вторник, 16 ноября 2021 г.

РЕШИЛИ:

1. Не отзываться письма поддержки кандидатур на соискание ежегодной премии Губернатора Ульяновской области за выдающиеся достижения.

2. Провести очередное заседание Совета Общественной палаты Ульяновской области (проект регламента прилагается).

**Председатель Общественной палаты
Ульяновской области**

Н.Н. Тамарова